

Еще один пережиток колониального прошлого – регби. Это национальный спорт, и воспринимают его крайне серьезно. Детей часто называют в честь знаменитых игроков и капитанов команд, а во время сезона каждую субботу собираются и смотрят игру.

Несколько слов о кулинарных предпочтениях жителей ЮАР. Национальный деликатес юаровцев – билтонг, полоски сырого вяленого мяса, которое сушат на открытом воздухе, предварительно замариновав в уксусе. Чаще всего билтонг делают из говядины, но бывают разновидности из мяса страуса, слона, антилопы и буйвола. Сегодня билтонг продается в каждом супермаркете и лидирует в списке лучших сувениров из ЮАР.

1 Обычай и нравы в ЮАР – VipGeo [электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://www.vipgeo.ru>rsa-traditscii>.

2 Особенности менталитета жителей Африки. Африканская философия [электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://svr.su>content>item>.

3 Привычки и менталитет южноафриканцев [электронный ресурс]. – Режим доступа : gauteng.ru>istoriya-Kul-tura-traditscii.

УДК 316.723:811.161.1

ОТРАЖЕНИЕ МОЛОДЁЖНОЙ СУБКУЛЬТУРЫ В РУССКОМ ЯЗЫКЕ

*Студенты – Мгалагала С., магистр 17 т, ИТФ;
Имамов М., 22 мо, 1 курс, ФТС*

Научный

*руководитель – Гринцевич Т.И., к.фил.н., доцент
УО «Белорусский государственный аграрный технический
университет», г. Минск, Республика Беларусь*

– Молодёжный сленг – это социальный диалект людей в возрасте двенадцати – двадцати трёх лет, который возник из противопоставления своего языка языку старшего поколения.

Термин "сленг" появился в русской лингвистической традиции относительно недавно. Это слово пришло в русский язык из английского. Хотя впервые этот термин был зафиксирован в английском языке в тысяча семьсот пятидесятом году со значением «язык улицы».

Молодежная культура – это свой, ни на что не похожий мир. Он отличается от взрослого своей экспрессивной, порой даже резкой и грубой, манерой выражать мысли, чувства, словесным абсурдом, который могут употреблять только молодые люди, создавшие свой неповторимый мир.

Судьба сленговых слов и выражений неодинакова: одни с течением времени настолько приживаются, что переходят в общеупотребительный язык; другие существуют лишь какое-то время, а затем забываются; и, наконец, третьи сленговые слова и выражения так и остаются сленговыми на протяжении длительного времени и жизни многих поколений, никогда полностью не переходят в общеупотребительный язык, но в то же время и совсем не забываются. Так, например, ранее сленговые слова "стусеваться" (в смысле застесняться), "мариновать" (в смысле намеренно задерживать кого-либо), "маскировать" (в смысле делать что-либо, кого-либо незаметным), "острить" (в смысле шутить) перешли в общеупотребительную речь, и мы редко задумываемся об их сленговом прошлом; а такие сленговые слова второй половины XX века, как «лимита», «стиляги», "фирма" и другие, хотя еще временами и используются, но практически уходят в прошлое. Такие слова, как "тусоваться", "лабать", "кайфовать" так и остаются сленговыми и вряд ли когда-либо войдут в общеупотребительную речь.

Современный молодежный сленг образовался в основном в больших городах. Молодежь, как правило, легко и быстро ловит «прикольные» словечки. Они становятся кодовым языком для «своих». Представители разных неформальных молодежных течений пользуются огромным числом универсальных сленговых слов, то есть, студент прекрасно поймет, что говорит ему байкер или панк.

Как и любая социальная группа, студенческая аудитория имеет свой жаргон. Студенческий жаргон обладает специфической лексикой и фразеологией.

Считается, что студенческий сленг начался с сокращений названий учебных предметов (матан – это математический анализ; вышка – это высшая математика; термех – это теоретическая

механика, начерталка – это начертательная геометрия и так далее). Позже дисциплины стали заменяться фамилиями преподавателей. Активную роль в появлении сленга играют и заимствования из иностранных языков, в основном из английского.

Приведем примеры традиционного студенческого жаргона: абитура – это абитуриенты аляска – это; задние ряды в аудитории; база – это *главный корпус учебного заведения*; бомба, шпора – это *шпаргалка*; ботан или заучка – это *отличник*; джунгли – это *очень трудный и сложный предмет*; забить на пару – значит *пропустить занятие*; курсач – это *курсовая работа*, а лаба – *лабораторная работа*; автомат – *автоматический зачет, а лучше экзамен*; хвост – *несданный экзамен*; окно – это *перерыв длиною в пару*; и, конечно, *родная общага и любимые преподы*.

А вот примеры новых студенческих жаргонизмов: бачок – это бакалавр; ботанировать – изучать; колобок или калоша – коллоквиум; маг – это магистрант или магистр; реклама – это расписание занятий; секарь – студент-отличник; хаюшки – просто привет; фёрстый – это первый и другие. Но, как известно, любимое слово всех студентов – это стипуха. Провалил сессию – пропала стипуха. Получил стипуху – почувствовал себя человеком!

Как мы видим, запас студенческого сленга бесконечен. Перечислить всё практически невозможно. Студенты постоянно придумывают новые слова. Получается, что молодежь живет по двойным стандартам: есть нормы речевого поведения в вузе, в общении с преподавателями, а есть и другие. Ведь общение на сленге в молодежной среде тоже является нормой. А использовать студенческий жаргон – это интересно и весело. И, как поётся в старинном студенческом гимне «Гаудеамус», « Будем веселы, пока мы молоды!».

1 Молодежная субкультура в образовательном пространстве вуза [электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://www.top-technologies.ru/view/>

2 Молодежная субкультура и её роль в современном обществе [электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://nsportak.ru>drugoe>2012/06/19>.